

目前,集中区已落户高端装备制造企业25家,年产值超120亿元,其中:规上工业企业11家,国家高新技术企业3家,省级专精特新企业3家——

高端装备制造产业风生水起

□ 记者 鲍勇

“目前,集中区已落户高端装备制造企业25家,年产值超120亿元。其中:规上工业企业11家,国家高新技术企业3家,省级专精特新企业3家,市级技术中心4家……”每次外出招商,集中区高端装备制造产业专班负责人、招商五局局长贺一楠总是满怀信心地跟客商推介。

高端装备制造产业是集中区三大主导产业之一。近年来,以星河动力、飞渡航天、广远智能电力、九池智能安防等为代表的高端装备制造企业加速发展,逐步形成了以航空航天装备、电力电气装备、智能家居等为代表的高端装备制造产业集群。

“围绕高端发展定位,集中区积极引入实力强劲的航空航天装备类企业,目前安徽星河动力装备科技有限公司

和飞渡航天科技有限公司已开始发挥链主效应。”贺一楠表示,星河动力作为国内领先的商业航天技术公司和国家专精特新“小巨人”企业,核心产品包括“智神星”液体火箭和“谷神星”固体火箭。2020年落户的液体火箭项目今年已正式投产,首台液体火箭于5月整装下线,集中区造“智神星”开始叩问苍穹。

2017年成立的飞渡航天科技有限公司则致力于航天工程和飞行器、陶瓷基复合材料、测绘地理信息服务等技术研究与产业化,深耕航天透波复合材料、信息化和工业物联网三大板块。一期“飞渡航天智能工厂”去年实现销售收入1.13亿元,全部投产达产后预计可实现年销售收入6亿元。

除了引进和培育高端的航空航天装备类企业,近年来,集中区还鼓励引导其他装备制造企业步入创新“赛道”,

加速升级,向“智能制造”迈进。

集中区电力电气装备类企业——安徽广远智能电力装备制造有限公司是该区“智能制造”的杰出代表。近年来,通过不断转型升级,公司业务已从单一电力设备制造向电力智能运维服务拓展,新建厂区去年投产,现已实现全程数字化生产。据公司董事长王清峰透露,今年8月,企业已与西门子(中国)有限公司达成合作意向,下一步将合力建设数字化生态工厂。

专注智能锁具研发、生产、销售的安徽九池智能安防科技有限公司落户集中区后,也在持续推进生产智能化。据悉,今年该企业投入500万元引进全新的智能制造设备替代传统手工装配线,目前已有四条锁体自动组装机试运行投产。智能装配大大提升了生产效益,今年1-9月,该企业生产总产值达1.7亿元,同比增长25%。

此外,普洛兰、鑫德激光、盈拓智能也在加速崛起,集中区特色化智能制造装备布局已现雏形。

“根据目前我区高端装备制造产业发展情况,我们将重点聚焦商业航天制造领域,以商业航天头部企业星河动力为产业链龙头,以空天领域投资机构梅花创投为核心支点,以商业运载火箭和航空航天核心零部件制造为发展重点,积极引导产业链上下游企业,全面融入长三角商业航天产业链条。”贺一楠表示,今后,该区将在加快推动“高精尖新”项目落地投产的同时,稳步推进园区制造产业转型升级,不断塑造高端装备制造产业发展的新动能、新优势。

坚定信心开好局

今年1-9月,集中区签约落户项目55个,总投资289.67亿元——

招商引资态势良好

本报讯(通讯员柯小佳)今年,集中区紧紧围绕“三年翻番”发展目标和全市“晒目标、抓落实”要求,坚定不移深化精准招商。1-9月,集中区累计签约落户项目55个,总投资289.67亿元,其中主导产业项目占比85.4%。

为做到招商引资有的放矢,该区梳理高端装备制造、新材料和电子信息等三大新兴产业优势细分领域,聚焦产业龙头、专精特新和面向未来科技企业,成立三大主导产业推进专班,编制主导产业建圈强链行动指南、产业招商图谱,已搜集优质招商目标企业30家。

领导牵头,全员招商。党工委班子成员带头,每人领衔引进1个投资

10亿元以上和1个固定资产投资5000万元以上主导产业项目。1-9月份,党工委班子成员分别带队外出招商108人次,考察项目142个,谋划储备招商项目79个、总投资715亿元。

为确保“双招双引”提质增效,该区还整合设立6支专职招商小分队,将全区23个部门划分为ABCD四类招商单位。同时,联合浙江大学举办了“双招双引”专题培训班,选派4名优秀年轻干部赴长三角发达园区挂职锻炼。10月17日,该区在深圳成功举办招商推介会,现场签约10个主导产业项目、6个金融项目,总投资近百亿元。

今年前三季度,集中区新增规上工业企业15户,规上工业增加值同比增长24.4%——

工业经济逆势上扬

本报讯(通讯员柯小佳)今年以来,集中区通过强化招商引资、细化奖补机制、优化涉企服务等务实举措,大力推动工业经济高质量发展。1-9月,全区规上工业增加值同比增长24.4%,增速高于全市平均14.7个百分点。

该区成立招大引强落地、项目推进建设和项目谋划保障3个专班,重点围绕打造汽车零部件、动力电池生产、氮化镓生产、CNC和铸造等产业基地招大引强。坚持领导带头招、全员参与招,今年1-9月,集中区新引进省外亿元项目26个,实现到位资金115.8亿元,其中10亿元以上项目2个、50亿元以上项目2个。

建立“小升规”重点企业培育库,完善政策帮扶举措,加大培育孵化力度,落实纳规企业奖补机制,培育推动企业快成长、上规模。今年1-9月,集中区新增规上工业企业15户,总数达113户。

同时,该区还从提升涉企服务、进一步优化营商环境入手,成立为企业服务专班,全方位助企纾困。今年1-9月,共为28户企业提供2.45亿元担保支持,累计为企业协调解决政策兑现、安全生产、融资、基础设施配套等各类问题479个,网办兑现涉企奖补资金4.05亿元,落实减税降费资金2.13亿元,助企招工1200余人。

集中区举办智能柔性材料学术讲座暨纺织业高端化发展论坛

本报讯(记者鲍勇)10月18日,集中区举办智能柔性材料学术讲座暨纺织业高端化发展论坛。

会上,5位专家学者分别结合柔性智能材料、特种机器人应用、人工智能感知与驱动等主题做学术报告,讲授最前沿的材料科学,为大家开启前瞻性视野。园区新材料相关企业负责人参会聆听报告,并围绕企业转型升级、技术创新、高端化发展等话题与专家学者进行了交流,整场论坛气氛热烈。

据了解,为了让更多的“科技之花”在集中区结出“产业之果”,近年来,集中区管委会在提供最优创业服务、打造最适宜创业环境的同时,积极搭建行业发展的创新平台和人才交流平台。自江南轻合金研究院挂牌运营及铝基新材料产业联盟、纺织行业协会等组织成立以来,园区科研成果转化、新产品开发等产学研活动开展地热火朝天,创新链、人才链与产业链的融合发展不断深入。

44户征迁群众喜领新房钥匙 梅龙一站拆除重建项目回迁安置工作圆满完成

本报讯(记者鲍勇)“你选了哪套?”“靠东边还是西边?”10月20日,梅龙一站拆除重建项目回迁选房现场人声鼎沸。经摇号、选房、结算等环节,44户征迁群众喜领新房钥匙,该项目回迁安置工作圆满完成。

为进一步提高集中区防洪排涝能力,加快推动梅龙一站拆除重建工作,该区于今年9月初启动了梅龙一站征迁工作。

“经前期摸底统计,9月14日,我们与贵池区房屋征收服务中心、梅龙街道办事处征迁办及涉征村(社区)两委深入征迁现场,按照签一户、审核一户的原则,全程参与、监督整个征迁协议签订事宜。”据集中区征迁办工作人员袁凯介绍,房屋拆除工作

与搬迁交房工作同步进行,10月19日摇号确定选房顺序,10月20日—21日公开选房,10月23日进行结算。据袁凯透露,回迁房源主要集中在观景花园14和22号楼,为了让征迁群众选到自己心仪的房型,此次共提供107套房源供群众自由选择。

“郭港这边交通便利,离学校近,周边医院、超市等配套一应俱全。感谢集中区给我们提供了这么好的房源。”征迁群众胡四月选了房子,兴奋之情溢于言表。据了解,重建的梅龙一站工程建设内容包括引水渠、清污机闸、进水池、站身、压力水箱、排涝涵洞、防洪闸、灌溉站、大堤等,建成后具备抽排、自排和灌溉等功能。



10月23日,集中区机关党委、非公综合党委组织党员志愿者以及退伍军人等带着慰问品走进梅龙敬老院看望慰问老人,开展“爱在金秋 情暖重阳”主题党日活动。 通讯员 周丹 摄

今年以来,集中区坚持党建引领,大力推行“党建+监管”“党建+服务”“党建+生态”模式,用高质量党建引领生态环境持续改善——

“党建红”引领“环保绿”

□ 通讯员 尹超

今年以来,面对新形势、新任务、新要求,集中区坚持党建引领,聚焦生态环境保护各项目标任务,用高质量党建引领生态环境持续改善,实现了“党建红”引领“环保绿”的同频共振。

“党建+监管”,传递“红色力量”

“我们坚持每季度召开生态环境保护委员会会议,分析研判全区生态环境隐患,提高行业主管部门、企业的生态环境保护意识。”据该区生态环境局局长仇雪峰介绍,集中区充分发挥党员先锋模范作用

用,努力打造生态环境保护铁军,把党建工作融入污染防治攻坚战各项任务中,全面落实“网格化环境监管”模式,健全完善检查、监测网格化作战单元,推动监管与服务双前移,竭力将环境违法行为消灭在萌芽状态。截至目前,该区已检查企业202家次,检查中发现的环境安全问题已督促企业全部整改完毕。

“党建+服务”,驱动“红色引擎”

该区实行党员领导干部“专人专责服务”机制,通过深入走访企业,了解企业在环保领域存在的困难和短板,主动送政策上门、送法律上门、送

服务上门,切实帮助企业解决治污难题,有效提升企业污染防治水平。今年已走访17家企业,实际解决问题9个。同时,深化“放管服”改革,畅通项目环评绿色通道,实行项目环评即受理即评估、评估审查同步、不见面审批,最大限度推进项目快速审批。今年以来,共批复建设项目环境影响报告表24个,审批时间压缩50%以上。

“党建+生态”,引领“绿色发展”

“这是我们最新汇编的环保手册,里面有最新的环保政策和企业的环保工作要求,请你们看一看,有不明白的地方可以问我们生态环境局的工

人员,回头带回去,也向自己企业的员工们宣传宣传。”每年“6·5世界环境日”,集中区定期举办大型的环保宣传活动,通过设置展台、展板,发放宣传册等方式让园区企业充分了解最新的环保政策和要求。

该区积极创新基层党建工作,在“6·5世界环境日”“世界低碳日”等时间节点,组织党员志愿者主动进企业、进社区、进机关,发放宣传单并现场宣教,倡导全区企业及居民禁燃禁放烟花爆竹、垃圾分类、低碳生活,引导群众自觉践行绿色生活,让“党建红”与“环保绿”奏成交响曲,在全区营造出保护生态环境的良好风气。

“123”模式打造经营主体全生命周期服务链

本报讯(通讯员董梦君)近年来,集中区把优化营商环境工作摆在更加突出的位置,通过“一个环境”“两个直通车”“三支队伍”,全力打造经营主体全生命周期服务链。

为创优营商环境,该区进一步修订完善政商交往负面清单,规范政

商交往行为,推动构建“亲”“清”新型政商关系。同时,成立招大引强专班、要素保障专班、产业研究专班和营商服务专班,保障项目顺利落地、快速建设。

同时,该区倾力打造惠企政策“直通车”和诉求解决“直通车”,采取“互联网+政策宣传”的模式,通过集中区

门户网站、微信公众号、惠企政策宣讲会等多种途径,精准推送“政策礼包”;充分利用营商环境为企业服务平台、政务服务大厅专窗代办等方式,保障企业诉求办理渠道畅通高效。今年1-9月份,培训企业120户,发放信用修复指南、年报填报指南200余份。

信用提升行动助力企业纾困解难

3716条,线下现场提醒或指导经营者进行线上年报。2022年度园区企业年报率90.03%,个体工商户年报率达

100%。同时,组织开展企业信用修复专题培训会,对信用修复工作内容、程序、材料等方面进行指导。今年1-9月份,集中区共组织信用修复专题培训3场次,培训企业120户,发放信用修复指南、年报填报指南200余份。

此外,建立异常名录台账,开设信用修复“快速通道”,采用“线上办结”“一次办结”“当场办结”“容缺办结”办理模式,平均压缩各环节办理时限1个工作日。1-9月份,指导68户企业、36户个体工商户成功完成信用修复。

改作风 提效能 促发展 池州在行动